



# 公安部队保卫开国大典秘闻

## 组建公安部队

开国大典前,北平虽已和平解放,但并不太平。傅作义的军队在城外进行了改编,敌特组织也趁机潜伏了下来。北平原来被帝国主义、封建势力和官僚资本长期统治,反动基础根深蒂固,各地匪特纷纷聚集在此,特务、地主、恶霸、散兵相互勾结,进行各种破坏活动。

1949年3月,中共七届二中全会决定,中共中央办公地点由西柏坡迁往古都北平。3月25日,毛泽东、朱德、刘少奇、周恩来、任弼时等,由河北省平山县乘火车抵达北平。为了整饬社会混乱,保卫党中央、毛泽东的绝对安全,中央军委决定建立一支集军事与公安业务于一体的新型人民武装,罗瑞卿担任新中国的公安部长,同时组建一支公安部队。

中共中央从西柏坡迁往北平后,迫切需要做两件大事,即召开第一届全国政治协商会议和开国大典。

为了顺利完成这两项保卫工作,根据公安部的指示,1949年7月18日由华北军区政治部、华北军区司令部二处、平津纠察总队便衣队、市公安局侦查处等单位抽调276名干部,组成“政协临时保卫大队”。

1949年9月1日,北平市公安局决定成立保卫处,又称为“公安局四处”。保卫处下设警卫科、机关保卫、工厂保卫、学校保卫4个科,其中保卫科的大部分成员是由“政协临时保卫大队”转过来的。从此,市公安局四处成为专门负责执行地区和路线警卫的正式机构。

与此同时,北京市公安局侦破的第一起潜伏案件,就是识破了“民促会华北分会”的祸心,挖出了阴谋挤进民主党派、破坏新生政权的王敏侯、吴雷远等人。1949年3月7日下午5时许,故宫外侧北长街12号的普济佛学会内,王敏侯、吴雷远等人正在指挥“民促会华北分会”骨干人员演练。侦查员推门而入,共逮捕案犯21名,其中主犯15名。“民促会华北分会”的阴谋在全国第一届政协筹备会议之前被及时戳穿,铲除了一大隐患,4名主犯被判处死刑,吴雷远1952年2月病死在狱中。



罗瑞卿

在《义勇军进行曲》和礼炮声中,毛主席按下电钮,把第一面五星红旗缓缓升起。5000多只和平鸽冲向蓝天,毛主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了。”广场上欢腾……这是1949年10月1日新中国开国大典的场景。等待这最激动人心时刻的过程,却是无数公安干警最繁忙、艰苦的数月——为了这一刻,新组建的公安大队干警脱掉军装,按照任务要求,化装成蹬三轮车的、修鞋的、收破烂的、摆小摊的,密切注视着敌特的风吹草动。就是这无数个“小人物”日以继夜、严谨周密的保卫工作,才使得这历史性的时刻顺利进行。



1949年10月1日,应邀参加开国大典的外宾在观礼台上。

## 连续4个月都没人休息过

开国大典前夕,公安部队对城区每一条街道、每一条胡同进行拉网式清理,又先后逮捕了敌特14名案犯,捕杀惯匪、恶霸3000多名,缴获了大批枪支弹药,封闭妓院250多处。大量案件的破获,使动荡的北平趋于稳定。曾经参与开国大典公安工作的干警们,至今对当年的细节记忆犹新。

开国大典前的某一天,公安一师二团排长刘拴虎像往常一样装扮成市民在附近游荡。夜幕降临,地上一个烟头引起了他的注意,烟是飞马牌的。当时这种烟不是一般人能吸的,他从扔烟头的地方向四处望去。他仔细观察了留在这里的皮鞋印,于是警觉起来。此后他每天都到这里来转转。第五天,一个头戴礼帽的人出现了。刘拴虎发现那个人正在画线路图,便上前查问。那人见暴露了,便掏出匕首向刘拴虎刺去,几个回合后,刘拴虎将那人擒获。经审查,那人叫王以才,是个特务,任务是

绘制地图,准备10月1日炸毛主席的车队。

公安部队战士胡光还记得,有一天在天安门执勤,在南面新华门附近一个胡同里发现一名持枪土匪。土匪开枪打中了胡光的一个手指头,胡光忍着伤痛将土匪制伏。

黎丰韵当年是便衣警卫队的政委。他们每次的警卫任务,都由中央警卫部门中南海警卫处通过专线电话下达。为了不引起注意,也为了便于观察情况,他们脱掉军装,化装成蹬三轮车的、修鞋的、收破烂的、摆小摊的。为了装得像,他们还要熟悉这些职业,边实践边学习,后来真的做到了装什么像什么。

保卫工作有多繁忙、多艰苦,当年曾是朝阳分区干警的潘永真算了一笔账:全分局干警在保卫工作期间,一共加班55万小时,连续4个月都没人休息过,全局有896名干警一直带病坚持工作。出现子女生病、妻子临产、父母病危这些情况,也只能干警自己克服。

## 开国大典当日

终于到了10月1日,举行开国大典的日子。这天凌晨,整个天安门广场,城楼下,金水桥后,东西观礼台,包括后来的中山公园、劳动人民文化宫、红墙中间的松树林地带,全部严密警戒,封锁各路口,禁止任何车辆行人通行。负责开国大典天安门广场警卫任务的北京纠察总队一大队,从干部到战士都紧张地忙碌着。

## 周恩来凌晨突然到访

凌晨5时,谁也没料到,周总理突然到来。纠察总队一大队负责人吕展向他汇报了警卫情况。周恩来说:“你不用汇报,我们到现场去看一下。”周恩来沿着警卫路线看了看,凡是毛主席所要经过或停留的地方,他都一一过问。他来到休息厅,里面已经放了几个沙发,陪同周恩来检查的吕展来到毛主席坐的沙发前试着坐了坐,还翻看沙发下有无异物。看完后,他又从休息处走到检阅台前,查看毛主席要站的位置是否平稳……

当周恩来看到金水桥后边新搭起的两座观礼台时,问吕展:“这两座观礼台搭好后,经过试验了吗?如果人员上满了稳不稳?牢固不牢固?”吕展回答:“保证牢固。搭好后警卫师拉来一个营,登上每座观礼台,做上下跳动10分钟的试验,很牢固。”周恩来点点头说:“好!好!做事就要这样认真!”后来,警卫战士又按照周恩来的指示,对一些保卫死角进行一次检查,等一切检查完毕,天也大亮了。

## 巡逻警卫无缘亲历现场

开国大典按规定如期进行。下午1时左右,参加大典的宾客带着请柬,由警卫战士引导着到观礼台就位。便衣警卫大队任务是保证观礼台上的人员和群众安全。他们化装成服务员或者工作人员,散布在观礼台上,指挥岗位则在天安门下面的金水桥畔。

而为开国大典的保卫工作辛苦许久的不少公安干警,却无缘经历这一历史时刻。开国大典这天,天安门广场西侧高碑胡同派出所的刘朝江任务是带领干警在管界内巡逻,控制重点户,保卫开国大典的安全。下午3时,大典开始了。那一刻刘朝江恰巧巡逻到离广场较近的大四眼井,他驻足翘首片刻,便继续巡逻去了。

据《青年周末》

医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

## 失眠、抑郁、精神分裂症的终结者

我的女儿原是一位活泼开朗、工作能力、人见人爱的女孩子。2006年9月,时年26岁在一家外企工作的她由于长期紧张工作,竞争力突然变差的睡眠不好,烦躁不安,记忆力严重下降,不愿和同事接触,孤僻的性格明显表现出来。两个月后病情加重,表现为彻夜不眠,精神恍惚,紧张恐惧,总是疑心同事、领导说她的坏话,并且怀疑自己内心所想的已被别人洞察,工作没有头绪业绩一落千丈,典型的抑郁使她陷入精神崩溃的边缘,慌了手脚的我和丈夫这时才开始带她四处求医,但都没有取得明显效果。

偶然的机会我在一张报纸上看到我国神经内科专家高主任采用“醒脑安神”系列绿色中药在治疗失眠、抑郁、精神分裂症等方面取得了重大突破,非常高兴。于是我带女儿来到郑州河南现代医学研究院,高主任详细了解我女儿的病情后开了1个月疗程的药物,女儿回家服用7天后夜晚的睡眠质量,白天精神也好了,面色红润,并且也感到精力充沛了,服用一个月后不仅在工作方面得心应手,家里也能安排的井井有条,我和丈夫为女儿的康复非常高兴,时隔两年,而今我的女儿已荣升公司部门主管,我在感叹“醒脑安神”系列绿色

地址:郑州市西站路62号河南省现代医学研究院医院失眠、抑郁、精神分裂症专家门诊

中药神奇疗效的同时更对救女儿于水深火热之中的高主任充满了感激,正是由于这些妙手仁心的医生和功效显著的药物治疗,我的女儿才能有今天的美丽人生,家庭才能恢复欢快气氛。

**专家点评:**“醒脑安神”系列绿色中药可综合调节神经、内分泌、免疫系统功能,尤其作用于紊乱的交感神经系统,可促使调节功能正常,兴奋和抑制转化正常,从而根本上消除了引起失眠、抑郁、精神分裂症疾病的内在病因。所以一般患者服药后很快会感到头脑清晰、乏困减轻、精力充沛,思想行为正常,情绪稳定,同时其相关的头晕、头痛、心慌、厌食、肢体酸痛、体重减轻、性欲减退等体征得以消除。(只有7天告别失眠,快速治疗抑郁症,永久性摆脱西药依赖之完美功效。适用于失眠症、抑郁症、焦虑症、恐惧症、疑病症、强迫症、癔症、神经衰弱症、精神分裂症人群。)

**相关链接:**为方便患者就诊本院,开通了预约电话:0371-67666629,同时开辟了专业网站:www.xdsmmy.com。为了庆祝国庆节,9月28日-10月25日特邀全国著名专家会诊,届时患者可享受检查费全免,药费优惠15%的优惠。

地址:郑州市西站路62号河南省现代医学研究院医院失眠、抑郁、精神分裂症专家门诊

## 前列腺、便秘、痔疮患者 拨打电话报名即可免费治疗

国家准字号三项国际发明专利,家用**铁丹治疗仪**,中国医学之精髓与现代科学有机结合,不手术、不吃药、不住院,无痛苦、无副作用,在家里、在单位即可轻松实现前列腺三通,十天见效,三月痊愈,绝不反弹,签约保障,无效退款,解除患者后顾之忧。

**为什么要免费治疗,是不是真的免费?**  
本次活动室为了庆祝国家新型发明专利“铁丹治疗仪”的上市,全国统一举行的大型免费体

验活动,打进电话即可获得这次免费治疗机会,不花一分钱,轻松解除您的苦恼。  
**抓住这次机会,告别前列腺疾病、便秘、痔疮的痛苦**  
咨询电话:0371-65689681 网址:www.tdzly.com  
活动地址:经纬广场店(纬二路与经二路交叉口向北20米路西)/文化宫店(建设路与工人路交叉口文化宫体育场西看台楼下)/大石桥店(郑州纺织站二楼)  
中牟:官渡大街潮影院对面绿岛时尚 荥阳:塔山路与索河路向南100米 上街:雕像西北角绿岛时尚

## 补肽降压 当天降 天天稳

**降压新主张 补肽更健康**  
乐压肽是国际上唯一的内源性体液调节降压产品,纯中药萃取,含有多种调节血压的肽类物质,直接补充人体缺失的自身降压肽,模拟并促进人体自身降压机制,快速恢复血压的自身调节,多管齐下,彻底治愈高血压。主要表现在:  
**快速降压** 乐压肽不靠胃肠消化,无需肝分解、肾排泄,直接作用于控制高血压的核心—神经系统,安全、快速、平稳降血压。  
**降脂溶栓** 调节血脂、降低血粘、抑制血小板聚集和血栓形成防治冠心病、脑中风、老年痴呆等疾病。  
**活血柔脉** 有效清除血液垃圾,软化血管,消除动脉粥样硬化,改善血液循环,增加心脑血管供血,保护心脑血管。

**补肽降压 一天一个新感觉**  
乐压肽软胶囊适合各种程度的高血压,特别是并发糖尿病、肾病、心脑血管病,老年人以及不能耐受西药副作用,或血压波动不定人群服用。  
**当天** 可停用降压西药,血压下降5-10mmHg  
**7天** 由高血压引起的头晕头痛、失眠、肌肉酸痛、胸闷气短、心悸心烦、视物模糊等症缓解直至消失  
**1个月** 血压完全恢复正常,全天平稳无波动  
**3个月** 机体自我调节血压功能恢复,所有并发症消失  
**4个月** 药越吃越少,患者可2-7天吃一粒  
**6-12个月** 完全战胜高血压,达到临床治愈  
**买10赠4 买20赠10(康复装)**  
专家热线:0371-61059656 免费送药  
地址:同禧堂大药房(市五院对面) 省市医保 泰隆大药房(市艺术宫东门)

## 三叉神经痛、牙疼,一滴止疼!

牙神经感染,三叉神经周围微血管病变、淤堵,形成压迫造成三叉神经痛,牙疼。只有彻底解除对神经的压迫才能止疼!600余年传承“因医”耳穴奇方—子牙疼痛一滴灵,滴耳给药,特含的神经调节因子耳道透皮吸收,靶向作用到三叉神经、牙神经,止痛、解痉、解除压迫、修复神经四效一体,一步到位,解除您的疼痛烦恼!  
电话:0371-69086669 地址:亚细亚药店负一楼3区

## 郑州同济医院

诊疗科目:预防保健科、内科、外科、妇科专业、口腔科、医学检验科、医学影像科、中医科、颈腰椎间盘科、静脉曲张科。  
**足外科:**  
切口仅3mm 祛大脚骨  
0371-61661155  
广告批准文号:  
(豫)医广[2008]第08-29-313号  
专家咨询电话:657/20888  
地址:郑州市花园路26号-1号

## 国药花复明专治老花眼

老花眼医学上叫“视敏度功能减退症”,是肝肾亏虚,各脏器机能衰退在眼部的体现。北京天惠药业生产的花复明维参锌胶囊,用于提高肝肾、心肺调节功能、视敏度以及听力,是治疗老花眼的专用特效药。临床验证:300度以内老花眼服用两到三个疗程即可摘掉花镜。  
批准文号:国药准字H20003620 京药广审(文)第2008030156号  
电话:0371-63812500 地址:紫荆山百货大楼医药部四区